

研究地區關注的議題並收集市民意見

目的

本文件旨在請九龍城區議會就「研究地區關注議題並收集市民意見」的初步建議提出意見。

背景

2. 完善地區治理後的區議會，將優化其諮詢及服務職能，當中包括就區議會主席指明的議題，收集區內市民意見，並向政府反映意見及提交建議應對方案。區議員藉著研究地區關注的議題並從不同渠道收集市民意見，除了有效掌握地區需要，亦可幫助政府制定更合適的政策。

初步建議

3. 九龍城區議會在預備會議上，曾就本區地區關注議題作出討論，並總結出以下兩項：

(i) 垃圾收費

政府將於 2024 年 4 月 1 日實施都市固體廢物收費（垃圾收費），現時環保署正積極開展相關準備工作。眾所周知，九龍城區私人樓宇為數眾多，其中包括不少「三無大廈」。有意見認為在計劃推行之初，部分私人樓宇的住戶可能對新計劃的細節和要求不太了解，因此未能按新法例要求妥善處理垃圾，繼而影響環境衛生。有見及此，區議會主席希望邀請各位區議員就垃圾收費在九龍城區的實施收集市民意見，協助政府充分了解市民的需要，以完善署方的準備工作；以及

(ii) 交通配套

近年九龍城區內新發展及重建項目繁多，交通配套的需求與日俱增，當中啟德及何文田分區的情況尤為明顯。為配合區內發展的需求，區議會主席希望邀請各位區議員就九龍城區的交通配套收集市民意見，協助運輸署制定更完善和便捷的交通網絡，以提升區內市民的獲得感和幸福感。

意見徵詢

4. 歡迎各議員就上述有關地區關注議題的初步建議提供意見。

九龍城區議會秘書處

2024年1月